

ВСЕСОЮЗНАЯ НЕДЕЛЯ «ТЕАТР — ДЕТЯМ И ЮНОШЕСТВУ»

Как в доме родном

Сегодня в Челябинском ТЮЗе торжественно открывается в нашей области пятая Всесоюзная неделя «Театр — детям и юношеству».

Одиннадцать лет назад по инициативе Всероссийского театрального общества театры России начали ежегодно проводить смотр достижений в работе с детьми. Всероссийская неделя теперь стала всесоюзной, значительно разнообразнее, богаче стал детский репертуар театров, появились новые формы работы с детской аудиторией. В нашей области, например, половина текущего репертуара театров — более 60 названий — составляют спектакли для детей и юношества. В прошлом году их посмотрело свыше 1860 тысяч зрителей.

Нынешняя Всесоюзная неделя особенная. Она посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и проводится под девизом «Ради жизни на Земле». Разнообразные мероприятия, которые запланировали театры, помогут детям войти в театральный мир, почувствовать себя в театре,

как дома, познакомиться с планами театральных коллективов. Этому будут способствовать многочисленные встречи актеров и режиссеров со зрителями, выездные спектакли театров, «поезда искусства», которые привезут в Челябинск, Магнитогорск и Златоуст детвору из сельских районов. Так, главный режиссер Челябинского драматического театра имени С. М. Цвиллинга Н. Орлов на встрече с ребятами поселка Новосинеглазово в местном Доме культуры познакомит с тем, как театр работает над спектаклями для детей. Главный дирижер театра оперы и балета имени М. И. Глинки П. Варивола расскажет о подготовке спектаклей, посвященных 40-летию Победы. Главный режиссер ТЮЗа Т. Махарадзе перед спектаклем по японской сказке «Жураллиные перья» обрисует место и роль японского театра в театральном искусстве.

Большое внимание в эти дни будут уделять театры и родителям. Магнитогорский театр кукол, например, организует специальный «День родителей» под девизом «Всей

семьей — в театр». Диалог с родителями на тему «Театр и духовный мир ребенка» предполагает повести после одного из спектаклей Челябинский театр кукол. И, конечно, все театры широко откроют двери в репетиционные залы, производственные цехи, проведут экскурсии за кулисами. А в фойе будут развернуты выставки детского рисунка и театральных впечатлений.

Но самое привлекательное в театре — это, конечно, спектакль. Театры области подготвили к Неделе новые спектакли. Это «Последняя высота старшины Боброва» Р. Гершгорина и сказка «Великий лягушонок» Л. Устинова в Златоустовском драмтеатре, сказка С. Маршак «Горя бояться — счастья не видать» в Челябинском драматическом, «Аистенок и пугало» — в областном театре кукол, «Подсвечник Чаадева» — в ТЮЗе.

Торжественное закрытие недели «Театр — детям и юношеству» состоится 29 ноября в Челябинском драматическом театре имени С. М. Цвиллинга.

Л. ЛЕОНОВ.